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Verbale di Assemblea 

Assemblea dei Delegati della  
Federazione Italiana Allevatori di Colombi - FIAC 

17 giugno 2018 
 
 
Il giorno 17 giugno 2018 alle ore 09,00, Reggio Emilia, presso il “Classic Hotel – Best 
Western”, si è tenuta l’Assemblea Ordinaria dei Delegati  della Federazione Italiana 
Allevatori di Colombi - FIAC; sono presenti i delegati delle seguenti società: 
A.C. Abbadiese delegato Sig. Bruno 
A.C. Canavesana delegato Sig. Babando  
A.C. Cavezzo delegato Sig. Battaglia 
A.C. Cossatese delegato Sig. Garbaccio 
A.C. Cuneese delegati Sig.ri Mosso  
A.C. Estense delegato Sig. Pomin  
A.C. Ferrarese delegato Sig. Canella  
A.C. Forlivese delegato Sig. Corradossi 
A.C. Laziali Uniti delegati Sig. Pizzuti Piccoli 
A.C. Lombarda delegato Sig. Miele 
A.C. Madonnina delegati Sig.ri Donghi e Redolfi 
A.C. Montello delegato Sig. Gallio 
A.C. Parmense delegato Sig. Notari 
A.C. Pavese delegato Sig. Negri 
A.C. Picena delegati i Sig. Brandimarte e Acquaroli  
A.C. Polesana delegato Sig.ri Ronconi e Masiero 
A.C. Ravennate delegati Sig.ri  Mazzanti e Rubboli  
A.C. Toscana delegato Sig. Tredici 
A.C. Veronese delegato Sig. Mirandola 
A.C. Vicentina delegati Sig.ri Fabris e Bellò 
 
Assenti le seguenti Società : A.C. Ave Siculo, A.C. Bolognese, A.C. Calabrese A.C. 
Friulana, A.C. Modenese Avicoltori, A.C. Pugliese Avicoltori. 
Sono presenti il Presidente Sig. Tiziano Trinci, i vicepresidenti Sig.ri Pietro Miele e Carlo 
Tarantola, il Segretario Federale Sig. Antonio Pizzuti Piccoli, il Cassiere Sig. Giuseppe 
Prandi i Sig.ri Consiglieri Michele Ronconi, Filippo Bartoletti e Luca Brassea. Assente 
giustificato  Marcello Pacitto. 
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Presenti inoltre il Sig. Leo Landi in qualità di Presidente Onorario ed il Sig Giampaolo 
Novo in qualità di Presidente dell’Ordine dei Giudici. 
Il presidente Trinci, verificata la regolare convocazione della riunione, e il 
raggiungimento del numero legale, tenuto conto anche delle deleghe, dichiara 
validamente costituita l’Assemblea e dà  inizio alla discussione dei punti all’ordine del 
giorno. 
  
 
Relazione del Presidente FIAC sulla stagione 2017 
 
Il Presidente Trinci inizia l’assemblea ricordando gli amici allevatori che ci hanno 
lasciato quest’anno. 
La stagione espositiva è stata positiva, con tutte le difficoltà dovute all’aviaria. 
L’influenza aviaria, che ha ancora una volta prodotto danni alle rassegne colombofile, 
rimane il grande problema da risolvere; la FIAC congiuntamente con la FOI sta 
predisponendo una richiesta per cercare di far presente alle istituzioni la problematica e 
separare dal punto di vista sanitario gli animali ornamentali da quelli da reddito. 
Riguardo ai campionati italiani il Presidente esprime, a nome della Federazione, un 
grazie a tutti gli espositori e ai club, che hanno esposto animali di elevata qualità. Il  
campionato italiano si è tenuto con assenza delle specie avicole, proprio per il blocco 
dell’aviaria nell’area di Reggio Emilia, comunque rimane una rassegna andata bene.  
Purtroppo sono sorte alcune problematiche operative, tra cui la gestione dei campioni 
pari merito con il programma, che si è comunque riusciti a risolvere sul momento grazie 
all’impegno dei volontari sul posto. 
 
 
Premiazione dei XXXVII Campionati Italiani di Colombicoltura 
 
Si procede quindi alla premiazione dei vincitori della passata edizione dei Campionati 
Italiani. 
 
 
Discussione e approvazione del Bilancio Consuntivo 2017 e del Bilancio 
Preventivo 2018 
 
 
Il Presidente Trinci ed il cassiere Prandi illustrano il bilancio (vedi bilancio allegato); il 
Delegato Masiero contesta che la FIAV non ha partecipato ai campionati italiani 
creando un danno economico e quindi dovrebbero contribuire alla spesa; in realtà la 
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loro scelta di non partecipare è stata dettata dai problemi sanitari e quindi non si può 
loro imputare l’abbandono della sede di Reggio Emilia (dove il divieto di mostre è stato 
protratto per gli avicoli fino al 24 febbraio 2018). 
Sergio Previtali, che viene lasciato intervenire anche se non è delegato di associazione,  
chiede di procedere, per le prossime volte, ad accordi scritti. 
Il Delegato Mazzanti chiede una seconda assemblea ad ottobre per poter prevenire 
problematiche sui costi non coperti della nazionale o quanto meno per condividere le 
decisioni e non gravare solo sul Consiglio Direttivo. Viene stabilita la data del 30 
settembre 2018 per la convocazione dell'Assemblea dei Delegati nella stessa sede 
attuale. 
Il Presidente dell’Ordine dei Giudici Novo chiede lumi su 700 euro di spesa dell’affitto 
dei tavoli, ritenendo eccessiva la spesa, e sul criterio di ripartizione del pagamento degli 
sponsor. Il presidente Trinci risponde spiegando le procedure adottate rispetto ai quesiti.  
Dopo ampia discussione si passa quindi all’approvazione del bilancio. Il bilancio è 
approvato con voto favorevole dei presenti ad eccezione di 1 astenuto. 
 
 
Chiarimento pubblico sull'iter che ha portato all'approvazione finale da parte della 
Commissione Standard europea dello standard del Cravattato italiano; 
 
Il presidente Trinci premette che tale punto è necessario per chiarire le corrette prassi 
da seguire per il futuro; procede quindi a ricostruire la cronistoria delle diverse fasi del 
lavoro, che ha portato alla realizzazione dello standard. La commissione europea 
impose, alla presentazione dello standard in Svizzera nel 2016, solo l’indicazione del 
becco non troppo corto, per dirimere eventuali questioni sul benessere degli animali. Il 
problema sorge quando la nuova commissione standard rimette mano allo standard del 
cravattato italiano, non seguendo le indicazioni, mettendo a rischio tutto il lavoro 
presentato. Dopo l’intervento del Presidente Trinci l’assemblea viene animata da una  
discussione molto serrata per chiarire la dinamica degli eventi. Il Presidente Trinci 
chiede, a conclusione della discussione del punto, a ciascun membro della federazione, 
di ammettere le proprie responsabilità e chiedendo di voltare pagina facendo tesoro 
della brutta esperienza vissuta. Interviene il Presidente Mazzanti a chiedere a tutti 
anche un comportamento corretto anche nei toni.   
 
 
Presentazione dei XXXVIII Campionati Italiani di Colombicoltura; 
 
Per i prossimi campionati i colombi viaggiatori vorrebbero tornare a Reggio insieme a 
noi; forse potrebbe partecipare l’AERAV avicoli. Questo ci permetterebbe di 
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ammortizzare i costi che, in assenza della FIAV potrebbero essere ancora alti per 
quest’anno. 
Tarantola propone di unificare le tortore nei prossimi campionati italiani; il consiglio 
direttivo lo rassicura visto che entreranno a regime con il nuovo standard che la 
Commissione dovrà predisporre nei tempi concordati. 
L'Assemblea propone di verificare altre sedi oltre a Reggio (Piacenza e Forlì) per i 
periodi di dicembre e gennaio; fermo restando che in caso di uso di un solo capannone  
(conigli + colombi) si potrebbero contenere i costi e mantenere la sede a Reggio che è 
ormai conosciuta come location. La decisione finale verrà presa in occasione 
dell'Assemblea di settembre (salvo urgenze impreviste).   
 
 
Esposizione Europea 2018 in Danimarca: organizzazione e rappresentanza della 
FIAC; 
 
Dopo ampia discussione l’Assemblea dei Delegati mette ai voti la seguente decisione: 
si propone di stabilire il budget di 3.000,00 euro a copertura parziale delle spese di 
rappresentanza e trasporto colombi; le eventuali eccedenze saranno coperte dagli 
allevatori espositori. 
Votazione: tutti i presenti votano a favore ad eccezione del delegato Masiero che si 
dichiara contrario e del delegato Babando che si astiene. 
 
Entro il 31 luglio gli espositori devono comunicare la loro partecipazione e numero di 
colombi alla persona di contatto per l’esposizione che è il Presidente Trinci; 
nell’organizzazione il Presidente Trinci sarà affiancato dal Presidente dell’Ordine dei 
Giudici Giampaolo Novo. 
 
 
 
Discussione delle proposte avanzate dall'Ordine dei Giudici (vedi scheda allegata 
aquesta comunicazione) 
 
Il punto si rimanda alla prossima riunione del 30 settembre 2018. 
 
 
Varie ed eventuali 
 
Il delegato Brandimarte riporta che Ascoli è stata contattata dall’AIA a proposito del 
decreto sulle razze autoctone avicole italiane e chiede aggiornamento sulla situazione; 
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il Presidente Trinci conferma che ad oggi per le razze avicole amatoriali (comprese le 
nostre razze di colombi) tutto è fermo e non vi è l’obbligo di iscrizione al registro delle 
razze. 
 
Tutti i delegati concordano all’unanimità di svolgere una seconda  Assemblea dei 
Delegati al 30 settembre 2018. 
 
Il Presidente della Commissione Standard Mazzanti chiede istruzioni sullo standard 
delle  Tortore, in particolare circa l’eventuali conflitto con la FOI che sta predisponendo 
lo stesso standard; verificata la non sussistenza di motivi ostativi alla redazione del 
nostro standard tortore si conferma al Presidente della Commissione Standard che si 
può procedere alla redazione in modo da avere pronto lo standard entro novembre 
2018. 
 
L’assemblea discute ed approva la proposta di svolgere nel 2019, in occasione dei 
campionati italiani l’europea del reggianino e delle razze italiane, sarà presentata 
domanda ufficiale all’EE; entro quest’anno si stabiliranno date e sito per la nazionale 
2019. 
 
Il Presidente del Club del Texano Luca Brassea  chiede all’assemblea circa la possibilità 
di organizzare da soli la propria rassegna senza affiancarsi ad una società; l’Assemblea 
dei delegati esprime un primo parere favorevole rimandando alla successiva seduta la 
decisione definitiva  anche in funzione degli aspetti logistici e regolamentali 
 
A chiusura dell’Assemblea il Presidente Trinci comunica che alla scadenza del naturale 
mandato del 2019 non rinnova la disponibilità a rivestire la carica di Presidente FIAC.  
 
Il Presidente Trinci richiama le Associazioni federate all’utilizzo del SOA – Sistema 
Ordine Anelli, puntualizzando che disguidi nella consegna del notiziario ai nuovi iscritti 
nascono da un non inserimento nel database federale degli aggiornamenti soci da parte 
delle associazioni.  
 
Non essendoci altri punti all’ordine del giorno la riunione  è dichiarata chiusa alle ore 
16,00. 
 
Il presidente                                                                                  Il segretario 
Tiziano Trinci                                                                                Antonio Pizzuti Piccoli 
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